

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII. Ч. 36 (779).

ЧЕТВЕР, 25. БЕРЕЗНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 25th, 1926.

No. 36 (779). VOL. VIII.

Дебата в парламенті над становищем Канади супроти Великої Британії на випадок війни

Робітничий посол з Вінніпегу Дж. С. Вудсворт поставив внесок, щоб Канада відмовилася брати відповідальність за комплікації, виникаючі з закордонної політики Великої Британії.
— Другий вінніпегський посол, консерватист В. В. Кеннеді, накидався особисто на Вудсворта, щоб його дискредитувати. — Під час випадів Кеннеді в залі повставало велике замішання і консервативний посол мусів кілька разів відкласти свої слова, звернені на адресу Вудсворта.

В понеділок, 22. березня, в канадському парламенті велася дебата над тим, як становище повинна займати Канада супроти Великої Британії на випадок війни. Дебата була викликана резолюцією робітничого посла з північно-центрального Вінніпегу Дж. С. Вудсворта, яка звучала:

“Постановляється, що на думку цієї палати, Канада повинна відмовитися прийняти вську відповідальність за комплікації, виникаючі з закордонної політики Злученого Королівства”.

Під час дебати консервативний посол з полуднево-центрального Вінніпегу В. В. Кеннеді накидався особисто на Вудсворта і хотів його за всяку ціну дискредитувати. Він закидав робітничому послові такі речі, яких той ніколи не робив, і в наслідок того в парламенті повставало замішання і крики.

Вудсворт протестував проти невмісних та безосновних закидів консервативного посла і домагався їх відлякування. На жадання спікера (голови) парламенту, Кеннеді кілька разів примушений був відкласти те, що сказав про Вудсворта.

Канадійці хочуть бути більшими Бритійцями, ніж самі Бритійці.

Промовляючи до свого внеску, Вудсворт завважав, що Канадійці стараються бути більшими Бритійцями, ніж самі Бритійці. Багато Канадійців є того переконання, що вони не досорси ще, щоб заопікуватися самі собою.

Потім він згадав про заяву Мієна в Гемілтоні, яка не була прихильно прийнята багатьма консерватистами. Наприклад, М. Л. Чорч заявив, що політика Мієна означала би канадській автономію, а якщо Канада мала би автономію, то в 1914 році вона не була би пішла до війни.

Згадуючи про уваги Чорча, Вудсворт запитав: “Чи ми є німою худобиною? Чи нас мусять гнати на війну? Прийшов час, коли ми мусимо вирішити ці справи самі за себе”.

Говорячи більше директно до резолюції, Вудсворт поставив питання, чи Канада має закордонну політику, а якщо ні, то найвищий час, щоб вона її мала.

Що буде, як вибухне війна між Францією, а Великою Британією?

Є очевидним, що Канада мусить вдержувати дуже тісні зв'язки зі Злученими Державами, а також не без значіння є той факт, що населення Канади складається головню з двох рас, англо-саксонської і французької. Якщо в майбутньому вибухне бі війна між Францією а Великою Британією, то положення Канади стало би дуже трудним.

Дальше в західних провінціях є великі маси чужинського населення. А що, як би вибухла війна з країною, з якої багато людей живе тепер в Канаді?

Війни є результатом недопінання в закордонній дилематії. Канада все ще борикається під тягарем догугу, затягненого підчас минулої війни. А що буде, як вибухне слідуєча війна?

Протестує проти військової пропаганди генерала МекБраєна.

Вудсворт зачитував з промови, виголошеної генералом МекБраєном, шефом штабу департаменту національної оборони, в якій той офіційно заявив, що військовий притотуванням. Він сильно протестує проти того, щоб публічний слуга поширював політичну пропаганду того рода.

Також адмірал Джелико піддавав недавно гадку, щоб Канада давала по 10 мільйонів доларів річно через чотири роки на заплатавання за флоту кружляків. Є це серйозні заяви, які вимагають обговорення в парламенті.

Вудсворт заявив, що не буде розбирати законні подробиці конституційного становища Канади. Канадійцям завжди говорено, що як ця домінія хоче автономії, то може її мати. Щому може бути правда. Він не каже нічого про тих, що мають такий погляд.

Однак він думає, що ціле питання статусу імперії й закордонної політики повинно бути обговорене дуже широкій і що Канада повинна вирішити справу за себе.

Кеннеді хоче, щоб парламент похоронив резолюцію без жадної церемонії.

Консервативний посол Кеннеді, який забрав слово про Вудсвортові, відразу поставив питання, що було мотивом для внесення такої резолюції? Яку ціль можна досягнути резолюцією і що криється за нею? На його думку резолюція повинна бути похоронена парламентом без жадної церемонії.

Консервативного посла дуже вразило слово “відмовитися” в резолюції Вудсворта і він старався доказати, що Канада вступила до війни зі своєї власної волі.

Кеннеді закинув Вудсвортові, що він поставив свою резолюцію з метою приподобитися малій групі агітаторів, а далі закинув йому нещирість у поставленню внеску.

Це викликало шум і крик в парламенті. Почулися голоси: “відтягни”, “порядок” і т. д. Серед того замішання встав Вудсворт і як лише зміг прийти до слова, зажадав від спікера, щоб Кеннеді відтягнув свою заяву.

Спікер відразу заявив, що така мова не є парламентарна і мусить бути відтягнена. Після деяких дотепів на його адресу Кеннеді відтягнув свої слова серед галасу урядових послів і оплесків консерватистів.

Далі Кеннеді пригадав факт, що Вудсворт сидів на своєму місці, коли парламент відпочивав 2. березня і посли співали національний гимн. Перед прибуттям на сесію Гінс і Вудсворт були присутні на бенкеті Королівського Товариства Металургії, і коли по скінченню бенкету співано національний гимн, вони обоє сиділи на своїх місцях.

Проти цього Вудсворт знову запротестував і в залі знову здійнявся крик і гамір. Було чути посли з сильними голосами, які кричали: “відтягни”, “сідай”, “порядок”.

На домагання Вудсворта і на приказ спікера Кеннеді мусів знову відтягнути свої слова.

Але на цьому не скінчилося. Каже, що Вудсворт і Гінс були ініціаторами вінніпегського страйку.

Кеннеді почав говорити далі і сказав, що Вудсворт і Гінс були головними ініціаторами вінніпегського генерального страйку в 1919 році.

Вудсворт не дав докінчити речення Кеннеді і зажадав від нього відтягнення цих слів. Він не був головним ініціатором страйку, а прибув до Вінніпегу, коли страйк тривав вже три тижні.

В зв'язку з цим він сказав, що домініяльний уряд перепер тоді законопроект, якого батьком був Мієн. — як нагло з'явився Мієн і дико перебив Вудсвортові. Консервативний провідник заявив, що Вудсворт є не на місці і не має права виголосити промову. Шодо заявив, що він був батьком згаданого закона, то він відкидає це твердження.

Але як лише Мієн сів, Вудсворт зараз забрав слово і повторив свою заяву, після чого Мієн знову був на ногах і оправдував себе.

В залі здійнявся великий шум і заколот. По Мієнові хотів говорити міністер справедливості Лапойнт, але серед загального крику він не міг прийти до слова.

Нарешті привернено спокій.

По кількох неуспішних спробах спікерів вдалося нарешті привернути спокій і він сказав послові Кеннеді відтягнути його заяву, що спричинила цілий заколот.

На кінець своєї промови Кеннеді сказав, що резолюція має на цілі викликати незгоду і послужити для агітації.

В дебаті забрав ще слово французький незалежний посол Генрі Бураса, а після нього промовляв через пару мінут сед Джордж Перлі, який поставив внесок, щоб дебата відкласти. Таким чином резолюція Вудсворта опинилася на самому кінци програми парламенту і нема вигляду, щоб вона прийшла на денний порядок підчас цієї сесії.

До резолюції мав ще говорити прем'єр Кінг і багато інших послів, але через те, що консерватист Кеннеді забрав сам своїми нападами на Вудсворта, їх промови не були виголошені.

Польське військо убило у вrocław-лавку трох безробітних.

В Польщі арештовано більше як 80 комуністів, яких обвинувачують в протидержавній діяльності.

Варшава, 20. березня. — В місті Wrocław відбулася перед ратушем демонстрація безробітних, які домагалися допомоги й роботи. Міські власти викликали військо, яке почало стріляти на безробітних і з них убило а більше як 50 ранило.

Варшава, 18. березня. — У Польщі переводяться масові арештування комуністів. Дотепер арештовано більше як 80 осіб, яких обвинувачують в протидержавній діяльності.

В Ужгороді розпущено комуністичну міську раду.

Чехословацька влада на Прикарпатській Україні переводить масові арештування серед комсомольців.

Відень, 23. лютого. — З наказу чехословацького уряду, в Ужгороді розпущено міську раду, яка складалася в більшості з комуністів. Розпуск міської ради викликав серед населення велике обурення.

Відень, 20. березня. — Телеграма з Ужгороду повідомляє, що чехословацька поліція на Прикарпатській Україні розпочала масові арештування серед членів Комуністичного Союзу Молоді.

Поліція переводить арештування серед комсомольців не лише в Ужгороді, але і в інших містах а навіть уєлах Прикарпатської України. Влада обвинувачує арештованих у протидержавній діяльності.

Червоний прапор над міською радою в Бермондсі.

Лондон, 23 березня. — Бермондсі, дільниця Лондону, заселена переважно робітниками, рішила висісти над міською радою червоний прапор.

Вона пішла за приміром своєї сестри дільниці Беттерсі, яка вже від років має червоний прапор над міською радою.

Міські радні в Бермондсі, більшість котрих належить до Партії Праці, постановили, щоб герб дільниці находився в

Страйкері в Пасейку відкинули пропозицію Дейвіса.

Пасейк, Н. Дж., 19. березня. — Страйкуючі текстильні робітники, число котрих дійшло до 15,000, категорично відмовляються прийняти умови пролагодження страйку, предложені секретарем праці Дейвісом.

Ткачі будуть продовжати страйк, поки не дібуться поліпшення умов праці.

Комітет страйкерів вже повідомив секретаря праці, що його плану не прийнято і що страйк буде продовжатися.

Одночасно полковник Джонсон, віцепрезидент головної текстильної фабрики “Ботан Волстед”, післав до Вашинг-

тону донос на страйковий комітет, в якому каже, що “цей страйк комуністичний і викликає в інтересах комуністичної пропаганди в Злучених Державах”.

Про те, що ткачі голодували й голодують, полковник не згадував.

Венкувер, Б. К., 22. березня. — Карпентери, камінярі й муляри у Венкувері повідомили через свої юніі контракторів міста, що від 1. травня вони будуть працювати п'ять днів на тиждень. Вони не будуть домагаються ніякої зміни в платні.

Китайська народня армія евакуувала місто Тієн Тсієн.

Війська генерала Фен Ю-Сяна були змушені відступити перед ордами манджурського диктатора Чан Цю-Ліна.

Тієн Тсієн, Китай, 22. березня. — Це місто з 750,000 жителями зістало сьогодні цілком евакуоване військами народньої армії, які відступають до Пекіну перед ордами манджурського диктатора Чан Цю-Ліна та його союзників з провінції Шантунг.

Після відходу останнього відділу жовнів народньої армії на центральній залізничній дорозі, звідки вони від'їхали до Пекіну, в місті з'явилися нагло жовніри генерала Лі Чин-Ліна, бувшого губернатора провінції Чілі, який є союзником генерала Чан Цю-Ліна. Вони були сховані в японській і французькій дільницях і виму-

Натискають на армію ген. Фен Ю-Сяна з трох сторін.

Лондон, 23. березня. — Деліпіночі, війська генерала Вупей-Фу з полудня і жовніри ген. Лі Чин-Ліна з провінції Шантунг. Маючи з трох сторін численних ворогів, армія Фен Ю-Сяна відступає до Пекіну.

Поражка Фен Ю-Сяна привела правдоподібно до утворення нового уряду і назначення нового президента. Теперішній президент Туан Чі Джуї джурського диктатора Чан Цю-Ліна, прогнало армію Фен Ю-Сяна з міста Тієн Тсієн і настановило там губернатором знову ген. Лі Чин-Ліна.

На армію Фен Ю-Сяна натискають війська Чан Цю-Ліна з

гогорішній лівій четвертині нового червоного прапора.

Секретар ради Дж. А. В. Доллес сказав, що висвіщенням червоного прапора не мається наміру оказати непошанування для Юніон Джеку. Серед міських дільниць зростає стремління мати на міських радах свої власні прапори, а що старий Юніон Джек був вже виношений, то Бермондсі рішила купити новий червоний прапор.

Шангай, Китай, 23. березня. — Часопис “Ді Шангай Івнінг Нюс” каже, що військовий губернатор Шантунгу визначив нагороду в сумі одного мільона доларів за голову генерала Фен Ю-Сяна, команданта китайської народньої армії.

Пекін, Китай, 23. березня. — В часі, як війська генерала Фен Ю-Сяна відступають до Пекіну перед гострим атаком гене-

рала Чан Цю-Ліна і його союзників, машинної кріси стережуть брами закордонних легатцій в Пекіні.

Манджурські війська Чан Цю-Ліна заняли Тієн Тсієн сьогодні рано, прогнавши з міста війська ген. Фен Ю-Сяна.

Народня армія відступає на всіх фронтах і виглядає, що вона дійде аж до Калгану, 125 миль на північний захід від Пекіну.

Німеччина зажадає вяснення.

Берлін, 23. березня. — Німеччина зажадає дипломатичною дорогою вяснення від бразильського уряду, чому Бразилія виступила в Женеві проти прийяття Німеччини до Ліги Націй і ради Ліги.

В тутешніх урядових кругах уважають, що виступ Бразилії проти прийяття Німеччини ривнається “неприємному актові”, який вповні виправдує дипломатичне домагання.

шли на місто в автомобілях.

Розбрикавшися жовніри Лі Чин-Ліна почали стріляти для своєї розвідки і ранили багато людей.

Пекін, Китай, 23. березня. — Члени китайського уряду, який зрезигнував в суботу, задержали тимчасово свої пости на просьбу президента.

З головної квартири народньої армії в Пекіні повідомляють про евакуацію Тієн Тсієну й загальний відступ військ тої армії. Чи будуть робитися заходи вдержати Пекін, покищо не вирішено.

Залізниця між Тієн Тсієм і Пекіном находиться в руках відступаючої народньої армії.

півночі, війська генерала Вупей-Фу з полудня і жовніри ген. Лі Чин-Ліна з провінції Шантунг. Маючи з трох сторін численних ворогів, армія Фен Ю-Сяна відступає до Пекіну.

Поражка Фен Ю-Сяна привела правдоподібно до утворення нового уряду і назначення нового президента. Теперішній президент Туан Чі Джуї джурського диктатора Чан Цю-Ліна, прогнало армію Фен Ю-Сяна з міста Тієн Тсієн і настановило там губернатором знову ген. Лі Чин-Ліна.

На армію Фен Ю-Сяна натискають війська Чан Цю-Ліна з

гогорішній лівій четвертині нового червоного прапора.

Секретар ради Дж. А. В. Доллес сказав, що висвіщенням червоного прапора не мається наміру оказати непошанування для Юніон Джеку. Серед міських дільниць зростає стремління мати на міських радах свої власні прапори, а що старий Юніон Джек був вже виношений, то Бермондсі рішила купити новий червоний прапор.

Шангай, Китай, 23. березня. — Часопис “Ді Шангай Івнінг Нюс” каже, що військовий губернатор Шантунгу визначив нагороду в сумі одного мільона доларів за голову генерала Фен Ю-Сяна, команданта китайської народньої армії.

Пекін, Китай, 23. березня. — В часі, як війська генерала Фен Ю-Сяна відступають до Пекіну перед гострим атаком гене-

рала Чан Цю-Ліна і його союзників, машинної кріси стережуть брами закордонних легатцій в Пекіні.

Манджурські війська Чан Цю-Ліна заняли Тієн Тсієн сьогодні рано, прогнавши з міста війська ген. Фен Ю-Сяна.

Народня армія відступає на всіх фронтах і виглядає, що вона дійде аж до Калгану, 125 миль на північний захід від Пекіну.

Німеччина зажадає вяснення.

В тутешніх урядових кругах уважають, що виступ Бразилії проти прийяття Німеччини ривнається “неприємному актові”, який вповні виправдує дипломатичне домагання.

Відновляйте передплату на “Укр. Роб. Вісти”!